

ОТЗЫВ

На автореферат Ишханяна А.С. на тему: «Управление иностранными инвестиционными вложениями в основной капитал регионального туристско-рекреационного комплекса» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управления народным хозяйством: региональная экономика, управление инновациями.

Тема, выбранная соискателем, представляет достаточно большой интерес в свете принимаемых в последнее время мер, направленных на достижение Россией устойчивого положения и высоких конкурентных позиций на мировом рынке услуг.

В рассматриваемой работе автор, опираясь на многочисленные публикации, как отечественные, так и зарубежные, посвященные вопросам международной конкурентоспособности товаров, услуг туристско-рекреационной индустрии, исследованию факторов, влияющих на нее, представляет достаточно объективный и полный анализ внутренних и внешних драйверов конкурентоспособности России в этом секторе мирового рынка.

В соответствии с авторским подходом, эффективной реализации стратегических решений по инвестиционному обеспечению инноватизации основного капитала ТРК, мешает ряд ограниченной по широкому привлечению и оптимальному использованию иностранных инвестиций для обеспечения развития этой сферы и формирования ее конкурентных преимуществ как внутри страны, так и за рубежом, преодоление которых и позволит в полной мере реализовать и задействовать имеющийся конкурентные преимущества российского регионального туристско-рекреационного комплекса.

Тема диссертации тесно связана с современными общемировыми тенденциями развития сектора туристских услуг мирового хозяйства, трансформируемыми не только на народнохозяйственный, но, главным

образом, на региональный уровень управления. В числе факторов современных стратегий туристско-рекреационного менеджмента региона в работе выделен фактор синергического эффекта от вложений иностранных инвестиций в основной капитал отраслевых экономических комплексов, а также фактор приоритетности инновационного их развития.

К числу достоинств работы также следует отнести:

- систематизацию теоретико - методологических подходов по инвестированию инновационного развития основного комитета хозяйствующих субъектов региональной экономики, определение функциональной роли иностранных инвестиций в его преобразовании;
- определение стратегических направлений улучшения инвестиционного климата ТРК региона,
- разработку модели инвестиционной стратегии туристско-рекреационного менеджмента региона.

Среди основных элементов новизны исследования особый интерес представляет предложенная методика оценки мультипликатора инвестиционной привлекательности ТРК, позволяющая выработать наиболее эффективные направления реализации регионального инвестиционного менеджмента и устранить возможные риски инвестирования основного капитала туристско-рекреационной индустрии.

Практическая значимость диссертационного исследования состоит в том , что авторские рекомендации могут быть использованы для осуществления прикладных разработок и выработки инструментария прикладных разработок и выбора инструментария , способствующего повышению эффективности механизма регионального управления туристско-рекреационной сферой в современных условиях финансовой нестабильности и недостаточности инвестиционных ресурсов.

При этом, по нашему мнению, в автореферате следовало более четко и конкретно обозначить меры, направленные на стимулирование притока ПИИ,

как современной формы передачи знаний и инноваций в региональные хозяйствующие комплексы (с.с. 14-15)

Вместе с тем, данная рекомендация не снижает научную и практическую значимость диссертационного исследования.

В целом диссертация Ишханяна А.С. представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, посвященную актуальной экономической проблеме и содержащую оригинальные решения повышения уровня инновационного развития основного капитала туристско-рекреационного регионального комплекса. По своему содержанию и оформлению работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертации на соискание учебной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика, управление инновациями.

Заведующий кафедрой
«Национальная и региональная экономика»
ФГ БОУ ВПО
«Ростовский государственный
Экономический университет»
(РИНХ), д.э.н., профессор

С.Г. Тяглов



Тяглов Сергей Гаврилович
e-mail: tyaglov-sg@rambler.ru
tel: (863)240-89-70
г. Ростов-на-Дону, Государственный
экономический университет(РИНХ),
ул. Большая Садовая, 69